

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мукучяна Размона Рубеновича
**«РАЗРАБОТКА ИНСТРУМЕНТОВ И МЕХАНИЗМОВ
ОРГАНИЗАЦИИ И СТИМУЛИРОВАНИЯ ИННОВАЦИОННОЙ
САМОЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ РОССИИ»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами: управление инновациями,
экономика труда

Тема особенно актуальна в условиях затянувшейся модернизации
российской экономики.

Научно обоснованное управление развитием инновационной
самозанятости населения создает дополнительные возможности в решении
ряда насущных проблем, в том числе способствует ускорению социально-
экономического развития страны и ее регионов, повышению качества
жизни населения, ускорению инновационных преобразований, резервом
которых должна стать инновационная самозанятость. Поэтому
целесообразно использовать предлагаемый автором комплекс
практических рекомендаций, направленных на совершенствование
программного управления экономическим развитием страны, новое
содержательное и инструментальное наполнение экономической политики
и программ поддержки самозанятости населения.

В этой связи тема и результаты диссертационной работы
Р.Р. Мукучяна являются актуальными, своевременными и значимыми для
науки и хозяйственной практики.

В диссертационной работе сформированы механизмы и
инструментарий управления развитием инновационной самозанятости, которые
могут применяться в государственном регулировании рынка
труда и управлении инновациями для достижения целей, которые
определенны стратегией развития России (Стратегия-2020). В их научное
обоснование которых автор закладывает ряд новых теоретических
положений, являющихся результатом его исследования генезиса
самозанятости, процессов возникновения и развития инновационной
самозанятости.

На наш взгляд, наиболее значимыми результатами, полученными
диссидентом в ходе исследования являются:

- обоснованные положения, содержательно определяющего
инновационную самозанятость населения, ее роль и функции в экономике;
- предлагаемые критерии, позволяющие выделить и углубленно
исследовать инновационную самозанятость населения;

- комплекс инструментов, механизмов и практических рекомендаций, применимых в управлении развитием инновационной самозанятости.

К замечаниям по содержанию автореферата следует отнести:

- пятый пункт научной новизны (с. 10) представляется перегруженным;

- в автореферате не проиллюстрированы интересные исследования, связанные с формированием и функционированием сплоченных групп самозанятых, с выгодами, которые они приобретают от развития кооперации и интеграции процессов и производств (с. 22). Это целесообразно было сделать за счет незначительного увеличения объема автореферата.

В целом диссертационная работа соответствует поставленной цели, результаты исследования, полученные диссидентом, имеют научную и практическую значимость, своевременно и достаточно полно опубликованы, прошли необходимую научную и практическую апробацию. Автор обеспечил достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций. Представленная научно-квалификационная работа удовлетворяет требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, является завершенным исследованием, выполненным автором самостоятельно.

Мукучян Размон Рубенович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: управление инновациями, экономика труда.

Профессор кафедры «Менеджмент инноваций»
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор

В.Ф. Ершов

Россия, 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21
Тел.: (812) 602-23-52
E-mail: dept.kmi@unecon.ru



одинсь заверяю
загальне Управління документооборота